三年级数学上册思维能力训练题
第一组

小明做加法时，把个位上的6看成了8，把十位上的3看成了5，结果得800，这道加法实际应得（     ）。
 
2.王师傅把一根长木料锯成两段要2分钟，他把这根木料锯成8段，一共要几分钟？
 
3.一家冷饮店，喝完饮料后，用2个空瓶可以换1瓶饮料，小芳买了4瓶饮料，他最多能喝多少瓶饮料？
 
4.小红有一捆铅笔，她光给了弟弟一半又一只，又给了妹妹剩下的一半又一只，最后自己只剩下一只，小红原有铅笔多少只？
 
5.老师布置会场，按红、黄、蓝、绿的顺序挂了42个气球，红气球挂了几个？
 
 
6.有一杯果汁，小明先喝一半，然后加满水，又喝了一半，又加满水，最后全部喝完，问小明喝的果汁多还是水多？
 
 
7.盒子里有5只苹果，2只黄苹果，3只红苹果，至少摸几只才能确保摸到的是红苹果？
 
 
8.星期天的下午，东东和爸爸在家里用纸牌做游戏，爸爸拿出54张纸牌，把大王放在最下面，对东东说：“我们要从上往下轮流拿纸牌，每次最少拿1张，最多拿3张。最后，谁拿到大王，谁就获胜。”东东要求先拿，他能获胜吗？怎样拿才能获胜呢？
 
9.一次马拉松比赛有98名运动员参加，发给他们1——98的号码布号码布上含有数位“8”的运动员一共有多少名？
 
 
10、有一根2米长的绳子，不用尺子测量怎样能迅速剪下5分米长的一段，你是怎么想的？
 
 
11、在括号里填上合适的长度单位。
1（     ）-9（     ）=1（     ）    1（    ）-99（    ）=1（    ）
1（     ）-999（      ）=1（     ）
 
12、工地上有一辆载重4吨的大卡车，运来4台机器，每台重900千克，你认为超载了吗？
 
 
13、天平的一边放了1袋1千克的盐，另一边放了5个苹果和4袋味精，每袋味精重100克，天平正好平衡，每个苹果大约重多少克？
 
 
14、在方框里填上合适的数。
15、请你把下面的算式改写成两个有余数的除法算式。
9×5+2=47
（    ）÷（    ）=（    ）……（    ）
（    ）÷（    ）=（    ）……（    ）
16、学校布置会场。
联欢会上用彩旗布置会场，按红、黄、蓝、绿四种颜色为一组的顺序，第10面是什么颜色？第26面是什么颜色？

第二组

第一大部分：填空
1、根据下列数中的规律在括号里填入合适的数：
（1）  17、2、14、2、11、2、（     ）、（     ）。
（2）54321  、 43215  、 32154  、 (      )、 15432
（3）、 1，3，7，15，(     )，63,  (     )
（4）、1、4、9、16、（    ）、（      ）
2、△+○=9     △+△+○+○+○=25
　△=（　　　） ○=（ 　　　）
3、□+□+▲=16       □+▲+▲=14
□=（      ）    ▲=（      ）
4、在“A9=B…..C”算式里,其中B、C都是一位数，那么A最大是（    ）。
5、锯一小段木材用4分钟，如果把一根长木材锯成6小段，共用（     ）分钟。
6、有一个四位数，各个数位上数字之和等于35，这个数最大是（       ）。
7、夏令营基地小买部规定：每三个空汽水瓶可一瓶汽水。李明如果买6瓶汽水，那么他最多可以让（     ）位小伙伴喝到汽水。
8、三个人吃3个馒头，用3分钟才吃完；照这样计算，九个人吃9个馒，需要(       )分钟才吃完。
9、环形跑道上正在进行跑步比赛。每位运动员前面有8个人在跑，每位运动员后面也有8个人在跑。跑道上一共有(     )个运动员。
 
10、把15只鸡分别装进4个笼子里，要使每个笼子里鸡的只数都不相同，装的最多的一个笼子最多装了（      ）只鸡。
 
第二大部分：解决问题    
1、甲乙丙三个数的和是150，甲数48，乙数与丙数相同，那么乙数是多少？（5分）
 
2、同学们做操,排成一个正方形的队伍,从前,后,左右数,小红都是第5 个,问一共有多少人？（5分）
 
3、甲乙二人买同一种杂志，甲买一本差2元 8角，乙买一本差2元6角，而他俩的钱合起来刚好买一本，那么这种杂志每本价钱是多少钱？（5分）
 
 
4、一次数学测试，全班36人中做对第一道题的有30人，做对第二道题的有25人，每人至少做对一道。问两道题都做对的有几人？（5分）
 
5、一列火车早上5时从甲地开往乙地，每小时行驶120千米，下午3时到达乙地，问甲乙两地相距多少千米？（5分）
 
6、学校有排球24个，足球的个数比排球的2倍少5个，学校有排球、足球共多少个？（5分）
 
7、公交车从早上7时开始发车，每隔5分发出一辆车，到7时30分共发出几辆车？（画图分析，并算一算）（5分）
 
 
8、小华在计算一道题时，把一个数加上4乘2误看成了某数乘2加上4，结果得数为40。正确的结果是多少？（6分）
 
 
9、一个植树小组植树。如果每人植5棵，还剩14棵；如果每人植7棵，就缺4棵。这个植树小组有多少人？一共有多少棵树？（6分）
 
 
10、学校合唱团的女生是男生人数的4倍，女生比男生多36人，问合唱团男、女生各有多少人？（6分）
